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Offenzivát MM m Isonzónál
Flitachnól, Tolmeiimé! és a B&insizaa-fensikon elfoglaltuk az olaszok 
első vonalait — 6000 fogoly és több ágyú az eddigi zsákmány — A 

franciák a Chemin dós Hantoson helyi sikereket értek el
A központi hatalmak és a németek törhc- 

teten erejének ma ismét egy ragyogóan fé­
nyes bizonyítékát adta az osztrák, magyar 
és német hadsereg. Mig ugyanis az angolok 
és franciák egyesitett erőkkel és a Icgclkese- 
redettebben vetik magukat a nyugati harcté­
ren a német ércfalra s iegíölebb ha ideig- 
óráig kezükben maradó helyi sikereket érnek 
cl, addig a németek nemcsak e támadásokkal 
szemben tudnak megállunk hanem elfoglalják 
a keleti-tengeri orosz szigeteket, ma pedig 
megkezdték velünk együtt az offenzivát az 
olaszokkal szemben, akik több mint két éven 
át sem tudták elérni céljukat. Megkezdték az 
offenzivát és pedig oly sikerrel, hogy az első 
lökéssel elfoglalták az ellenség első vonalait 
és 6000 foglyot ejtettek.

Mai távirataink a háborít eseményeiről 
itt következnek:

Vezérkarunk jelentése
B n d a p e s t, október 24. — Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Csapataink körletében nincs újság.
OLASZ HARCTÉR.

A harci tevékenység az egész délnyugati

támadással az ellenséget csaknem teljesen szakába nyúlt. Eddig nem éledt fel újból.
kivetettek a védelmi zónánkban meg meg­
szállva tartott sávból, a Houtlioulster erdő 
déli szélén. Foglyok maradtak kezünkön. A 
Draaibanktól Zandvoordeig terjedő harci te­
rületen a tiiz délután ismét jelentékenyen fo­
kozódott. Támadások nem következtek.

A német t r o n ö r ö k ö s hades o- 
portja: A franciák tegnap két részben 
nagy támadást kezdtek a Chemin des Dame­
son, az Ailette-lapáiytól, Vauxaillontól sézakra 
fekve fensikig (25 kilométer). Az Oise— 
Aisne-csatornátől délre kifejlődött harcok az 
Ailette- és az Osíele-magaslatok között sú­
lyos váltakozó küzdelmekre vezettek. A hat 
napon á< tartó leghevesebb tűzzel elpusztított 
állásaink ellen kora reggel támadó ellenség 
erős ellenállásra talált és súlyos veszteségei 
folytán nem jutott előbbre. Csak nj francia 
erőknek későbbi, uj előkészítés után indított 
és számos páncélos gépkocsival támogatott 
lökése tudott nyugatról Allemant felé, délről 
Chavignon felé állásainkba betörni és e fal­
vakig elönyomulni. Ezáltal a közbeeső állá­
sok tarthatatlanokká váltak. Midőn az arcvo­
nalban szívósan tartott vonalakból a csapa­
tokat visszavontuk, előrevont ütegeket is 
kénytelenek voltunk felrobbantani és az el- 

arcvonalon jelentékenyen fokozódott. Flitsch-1 lenségnek átengedni. A franciák erélyeseit 
uél, Tohneinnél és a balnsizza-helligcngeisti j nyomultak utánunk, de tartalékaink heavat- 
fenslk északi részében hatalmas tüzérségi j kezúsa következtében az ellenséges lökést
előkészítés után osztrák-magyar és német 
gyalogság betört az olasz vonalakba.
DÉLKELETI HARCTÉR .

Berattól délre és a Devoli íolyó mind­
két oldalán biztosító csapataink eredménye­
sen harcoltak.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német jelentés
Berlin, október 24. A nagy főhadiszál­

lás jelentése.
NYUGATI HARCIÉR.

Rupp recht trónörökö s li a d- 
csoportja: Flandriában csapataink ellett-

Friditől defre, Vaudessonnál és Chavignon- 
nál, mely körül különösen kemény harcok 
folytak, felfogtuk. További előrehaladást az 
ellenség nem tudott elérni. Az ugyanekkor 
Filaiineíöl délre a La Royerc major mindkét 
oldalán fekvő fensikon több francia hadosz­
tállyal indított támadások az ismételt roha­
mok ellenére legnagyobb veszteségeik mel­
lett meghiúsultak. F.síe az ellenség több órás 
pergőtűz után Braye és Aillette között táma­
dásra Indult csapatai mélyen tagozva kétszer 
törtek előre. Védötüzünkbeii és helyenkint el­
keseredett közelharcban ezen az arcvonalon 
a franciák támadása teljesen összeomlott. 
Helyi harcok alakjában a csata mélyen az él­

csapataink hősiesen harcoltak. A Maas keleti 
partján a nap folyamán Beaumonttól délnyu­
gatra gránátharcok folytak.
KELI TI HARCTÉR.

A rigai öböl és a Düna között az október 
22-ikéig terjedő éjjeleken a nélkül, hogy az 
ellenség zavarta volna, a széles arcvonalou 
főállásunk elé messze előretolt biztosító csa­
patainkat, melyek eredményes ütközetekben 
szeptember eleje óta az oroszokat megakadá­
lyozták abban, hogy állásainkba betekintést 
nyerjenek, visszavontuk.

Macedón arcvonal: Élénkebb tii 
zérsegi tevékenység csak az Ochrida-tótól 
nyugatra és a Vardartól Doiranig folyt, ahol 
az angolok előretöréseit visszavertük.

Olasz harcvonal: A harci tevé­
kenység Tirolban, Karinthiában és az Isonzo 
mentén észrevehetően feléledt. A német tü­
zérség beavatkozott a harcba. Német és oszt­
rák-magyar gyalogság ina reggel Flitsclinél, 
Tohneinnél és a Bainsizza-fenslk északi ré­
szében az elülső olasz állásokat elfog'alía.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

S ném«t ©»ti jelenté»
Berlin, október 24. A Wolff-iigynök- 

svg jelenti október 24-én este:
Flandriában erős tűzharc. A Chemin des 

Diuneson csekély tüzérségi tevékenység, A 
franciák a támadásokat nem folytatják.

Keleten nem történt jelentős esemény.
Az olasz fronton a közös támadó had­

művelet tervszerűen folyik. Eddig több ezer 
foglyot ejtettünk.

Ofíenzivánk az olaszok ellen
Saitóhadiszdllás, október 24. Az Isonzo 

melletti hadműveleteink kedvezően haladnak 
előre. A szövetséges csapatok 30 kilométer­
nyi front szélességben kivétenék első állásaik- 
I 'I az ellenséget. Több ezer foglyot és számos 
ágyút szállítottak be.
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Waldatätteti tábornok távirata 
a győzelemről

Btos, október 24. Az urakháza ülésé*- 
IIok végén W i n d i s c It 0 r a e t z herceg 
elnök fölolvaslntta VV n 1 d s t üt1 c n tábor­
nok következő táviratát:

„Az osztrák, magyar, német csapatok az 
Isonzó felső folyásánál megkezdték offenzi- 
v ájukat Olaszország ellen. A hadműveletek 
kedvezően folynak, az ellenséges vonalakat 
több helyen elfoglaltuk. Több mint 6000 em­
bert elfogtunk."

A táviratot nagy lelkesedéssel, vették 
tudomásul.

Ä szowjet békefeltételei
Zürich, október 24. Péter várról jelentik:

Az orosz munkás- és katonatanács lapjai fel­
szólítják a szövetségeseket, adjanak nyílt vá­
laszt: hajlandók-e a szowjet ismert demokra­
tikus feltételei melleit béliét kötni.

Berlin, október 24. A Norddeutsche All­
gemeine Zeitung, a kancellár félhivatalos 
lapja, megállapítja a szowjet békefeltételei 
kapcsán, hogy azok egy újabb lépés a béke gon cellulózét 
tele. Nagylontossdgunak kell tartani a mim

m-metcft-Ni riH.if.Hvru n njsAti

Tisza a nemzeti erők 
koncentrációjáról

Az Indemnitási vita harmadik napja
Budapest, október 24.

A képviselőházban ma tovább folytatták 
az indemnitás vitáját, amelynek során 1 isza 
István gróf és Wekerle Sándor miniszterel­
nök is fölszólaltak. Az ülésről a következő tu­
dósítás számol be:

Az indemnitás vitája
Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor 

nyitotta meg az ülést.
Rakovszky Iván közélelmezési kérdések­

kel foglalkozott. A kormány rosszul gyako­
rolja a gabona átvételét. Foglalkozik ezután a
korpaellátás visszásságaival. A takarmány- 
rendeleti megváltoztatását kéri. A magyar kö­
zönség érdekében meg kell akadályoznunk, 
hogy az osztrákok maximális áron felül vá­
sároljanak sertést. Szólt az újságpapír hiá­
nyáról és az újságok fontosságáról. - Ha mi 
nem engedjük át a határon azt a havi 45 vág 

amelyből Ausztriában

1017 október M

hsukkal és íenyegetésekkel telt eljárás, amely 
az elmúlt hetekben a választójog miatt ki­
tört. (Óriási zaj a kormánypártokon.) Szól az 
ipari munkásság helyzetéről. Kéri végül, hogy 
beszédét délután folytathassa.

A Ház ezt megengedi, mire az elnök az 
illést megszakítja s délután 4 órakor nyitja 
meg ismét.

Tisza István gróf a főispáni erőszakossá­
gokról beszél s követeli, hogy a barattyame- 
gyei főispán is mondjon le. Amikor Wekerle 
kormányra lépett, rcverzálist írattak alá vele, 
hogy a főispánokat nem fogja kicserélni. Ha 
ez nem igaz. miért nem cáfolta meg a sajtó­
ban fölmerült c híreket. Polemizál Apponyi- 
val. Amikor a nemzet nagyrésze a fronton 
van, olyan törvényt akarnak hozni, amely 
egész jövőjükről rendelkezik. Mi ez. ha nem 
jogfosztás? A munkapárt hajlandó támogatni 
a háború alatt a kormányt, csak ne tegyék ezt 
erkölcsi lehetetlenséggé. Találjuk meg a be­
csületes kompromisszumot a koncentrációra. 
A munkapárt személyi akadályokkal nem fog 
előáilani. Az indemnitást elfogadja.

hú Standes állásfoglalását a béke érdekében. A 
békeprogram egyes pontjai ugyan nem egyez­
tethetők össze a központi hatalmak érdekei­
ve!. a program szelleme azonban lényegesen 
különbözik AsQuith és Lloyd George beszé­
deitől. Van valami benne a megegyezés szel­
leméből, amely a pápa békejegyzékét, a biro­
dalmi gyűlés tanácskozásait, valamint Czer- 
tán gróf nyilatkozatát áthatja.

Az orosz tengerészek 
többé nem politizálnak

R o 11 e r d a m, október 24. A „Daily 
News“ jelenti Pétervárról: Az orosz keleti- 
tengeri flotta központi bizottsága jelentette a

fognak politikával foglalkozni, hanem egész 
erejüket a flotta felfegyverzésére és védel-1 
mérc fogják fordítani.

Bülow kancellár jelöltsége
Becs, október 24. Michaelis kancellár vár­

ható távozásával kapcsolatban bécsi politikai 
körök Bülow herceget említik utódjául, akit 
azonban osztrák körök nem látnak szívesen 
a kancellári székben. Ezzel szemben az oszt­
rák sajtó egyrésze Bülow mellett foglal állást 
és kiemeli, hogy mellette egyedül Tirpitz 
nagyadmirális jöhetne kombinációba, aki nem

Wekerle válasza
Wekerle Sándor miniszterelnök: Egyet 

i rt Tiszával az erők koncentrációja tekinteté­
ben, de mai fölszóalása nem nagyon járult 

eddig a I e,,ez hozzá. Az ő kora biztosíték arra, hogy 
saját és a mi újságpapírunkat csinálják, ak- í 6 ncm kereste ez «//őst. Csodálkozik azon, ha 
kor a Neue Freie Presse sem jelenhetika Neue rreie iJresse sem jeienmetiK meg 
40 oldal terjedelemben. Áttér ezután a cenzú­
rára. Kevéssel az uj kormány beiktatása után 
a sajtócenzura feléledt és most Brótly darab­
nál betiltották. • Azok a lapok, amelyek 
Ausztrián át mennek a külföldre, a határon 
rekedtek meg, mert az osztrák bürokratizmus 
második cenzúráján kell kcrcsztülmermiök, 
úgy, hogy a magyar lapok Ausztrián át egy­
általán nem jutnak el a külföldre. Foglalkozik 
a belügyminiszterről és a föklmivclésiigyi mi­
niszterről irt vádakkal. A záróra-rendelet min­
denkire vonatkozik, csak a belügyminiszterre 
és barátaira nem. A íöldmivelésiigyi minisz­
ter ügyét nem választott bíróságnak, hanem 
rendes bíróságnak kellett volna eldöntenie. A 
kormányban nem uralkodik testvériség, mert 
a miniszterei torzsalkodnak, ami nem szolgál 

kormánynak, hogy a engerészek ezentúl nem az ország érdekének. Az indemnitást megsza­
vazza.

Ráth Endre védelmébe vette a kormány 
munkaprogramját és a sajtó terén, tett intéz­
kedéseit.i

Tisza beszél
Tisza István gróf: A bábom sok olyan 

kérdést vetett iö„ amelyekhez szükséges a 
nemzeti lélek koncentrációja. - A történelmi 
problémák egész sorozata fog előállni a béke­
tárgyalásokon, amalyek a *nemzeti erűi: kon­
centrációjút kívánják. Meg kell leírni az egy­
ségnek a nemzetben, felre keli lenni a minden­
napi élet súrlódásait. Ne homályositsuk el a 
nemzet tudatában azt, hogy önvédelmi liábo 
rut folytat. — Egy állandóan békét sürgető 

olyan alkalmas a kancellári állásra, mint áramlat folytonosan támadást intéz Ilii szö-
Biiiow.

A német békeafánlaton 
bukott meg a francia kormány

Rotterdam, október 24. —■ A Machester 
Guardian-nak jelentik Parisból: Briand volt 
miniszterelnök közölte, hogy Bülow legutóbbi 
svájci látogatása alkalmával javaslatokat jut­
tatott hozzá az általános békéről. Németország 
felajánlotta Belgium teljes függetlenségének 
helyreállítását. íelajánlotta továbbá Elszász- 
Lotharingiát Franciaországtutk és Tiresztel 
Olaszországnak (?). de bizonyos kárpótlást 
követelt, többek közt Oroszország rovására. 
Briand értesítette erről Ribot-t, aki közölte a

vetségesünk ellen. A történelem legsötétebb 
lapjaira emlékeztet az a tény, hogy a mai na­
pokban akadhatnak magyar emberek, akik 
pártérdektől clvakitva, a nemzet bckcvdgyát 
portén]ekekre kihasználják. Bebizonyosodott, 
hogy a központi hatalmak a háborít előtt is 
a békeíentartó szövetséget alkották, ellensé 
geink szövetsége pedig békeromboló szövet­
ség volt. Németországgal együtt vissza kell 
utasítani minden olyan törekvést, amely Né­
metországra más kormányt akar kényszerí­
teni. Hol vannak most a tigrisek, akiknek to 
gában már a román betöréskor sem hízott és 
akik még most is azok kezeit nyílják, akik föl- 
darabolásunkra törekszenek. A választójogra

,, , , ,,, , tér ezután át. A választójog egyelőre ineg-
szovetségcsekkcl, hogy békejavaslatot kapott, akadályozza, hogy egységesek legyünk. — 
a me. vek nyilvánosan csapdául akarnak szol- a nemzet legjobbjai nemrégen még aggodal- 
g5,m: , mat tápláltak a választójoggal szemben. A

Rí out erre vonatkozólag a kamara esti- világháború megerősítette aggodalmainkat. 
ti;í toki titkos ülésén felvilágosításokat adott, Apponyi statisztikai adatai nem győzték öt 
melyeket azonban nagyon elégteleneknek te- meg az ellenkezőről. A radikális választójog 
ríintcttcK. Az általános benyomás az volt, leszállítja a parlamentek nívóját s nem sza-

az ellenkezőt elhiszik. 0 semmiféle rcverzálist 
ncm átlőtt, az ilyen gyanúsításokra nem is 
reflektál. Az ö reverzálisa az a program, a 
melyet a Házban elmondott. Senkinek, sem 
az elődjének, sem a királynak különös Ígérete­
ket nem tett. Ha a múltban a koncentrációs 
kombinációkban az ö neve is fölmerült, ez az 
ő tudta nélkül történt. A bácsmegyei főispán 
a vádakkal szemben tagadó álláspontra he­
lyezkedett és igy tagadását, mivel más bizo­
nyítékok nem merültek föl, el kellett fogadni. 
A választójogra vonatkozólag kérdi Tiszától, 
hogyan képzeli, hogy ő a programját cserben­
hagyja. Különben a tapasztalat azt mutatja, 
hogy ha a választójogot az adott viszonyok 
mérlegelésével oldották meg, mindig bevált. A 
mit Tisza akar, az ncm elégítené ki a nem­
zetet.

Tisza István gróf, Szabó István, Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Werner Gyula rö­
vid fölszólalása után az interpellációkra ke­
rült a sor. ,"V i-

Az interpellációk
Horváth Gyula a kisüsti szeszfőzés tár­

gyában interpellált.
Wekerle Sándor miniszterelnök meg­

nyugtató fölvilágositásokat adott.
Pop C. István a román internátak, külö­

nösen a Sopron vidékén elhelyezetteknek sa­
nyarú sorsáról interpellál s kéri szabadon bo­
csátásukat.

Ugrott Gábor belügyminiszter: 1914-ben 
800 megbízhatatlan románt internáltak, ma 
csak 290 van internálva, de ezeket nem lehet 
szabadon bocsátani.

Sztranyavszky Sándor és Radvánszky 
Antal báró a mezőgazdasági gépek tárgyá­
ban intéztek kérdést a íöldmivelésiigyi minisz­
terhez.

Mezössy Béla földinivelésügyi miniszter 
megnyugtató kijelentését a Ház és az interpel­
láló tudomásul vette.

kényes László Bróddy Sándor „A sze­
rető“ citnü darabjának betiltása miatt inter­
pellált.

Ugrott Gábor belügyminiszter kijelentette, 
Hogy miután azok a szempontok, amelyek 
miatt a darabot betiltották, a darabon tett 
módosításokkal megszűntek, a darab előadá­
sát megengedték.

Az ülés 10 órakor ért véget.

Sub auspiclis regls doktorrá avatás a 
debreceni egyetemen. Budapesti tudósítónk 
jelenti: őfelsége megengedte, hogy a debre- 

tudotnányegyetem káposztás-szentmik-
széki 

állam-

- N
/ •• \



191? október M OFflRECZFNl niOÖETLEN UJS1B 3

Nem lesz ácsorgás
az élelmiszereknél

Vásárlási könyveket bocsát ki a város
A polgármester nevében Vásáry István 

dr. tanácsnok ma hirdetményt bocsátott ki, a 
mely üdvös intézkedéseket tartalmaz az élel­
miszerek uj vásárlási rendjéről, amely hivatva 
lesz az üzletek előtti ácsorgast megszüntetni. 
A hirdetmény, amelynek intézkedéseiért Vá­
sáry István drt elismerés illeti meg, a követ­
kező:

Mindazon termelő és nem termelő egyé­
nek, akik az eddig fogyasztási igazolványok 
alapján közfogyasztásra bocsátott élelmisze­
rek tekintetében hatósági ellátásra igényt tar­
tanak — amennyiben az egyes élelmicikkekre 
vonatkozó igényjogosnltságuk megállapítható 
— tartoznak a f. évi október hó 26-tól, azaz 
péntektől kezdődöleg az illetékes városi liszt - 
irodánál jelentkezni, ahol az állandó háztar­
tásbeliek számának okmányokkal, (anya­
könyvi kivonat, keresztelési jegy, rendőrségi 
bejelentőlap stb.) igazolása után minden 
egyes személy részére darabonkint 20 finer 
lefizetése ellenében egv-egy élelmiszerkönyv 
fog kiadatni. Az élelmiszerkönyvek kiosztása 
idején az igényjogosultságot illetőleg felme­
rülő felszólalások elintézésével a lisztiroda 
nem foglalkozhat. Ennélfogva az idevonat­
kozó felszólalásokat november 5-től kezdve 
lehet előterjeszteni.

Azon intézmények, vállalatok, testületek, 
stb., melyek a hatósági ellátás tekintetében 
eddig is együttesen vétettek számításba, az 
élelmiszerkönyveket a központi városi lisztiro­
dában (Csapó-utca 15. sz.) együttesen kap­
ják meg.

Az élelmiszerkönyv 1 -tol kezdődő so.- 
számmal ellátott 10 darab élelmiszer-lapot 
tartalmaz, minden egyes lapon pedig 12 da­
rab havi szelvény van.

Az 1-ső számú élelmiszer-lap szelvényei 
a cukor, a 2-ik számú élelmiszer-lap szelvé­
nyei a kávé, a 3-ik számit élelmiszer-lap szel­
vényei a szappan, a 4-ik számit élelmiszer-lap 
szelvényei a szalonna, illetve zsír, az 5-ik 
számú élelmiszer-lap szelvényei a burgonya 
bevásárlására használhatók fel. Az élelmiszel - 
könyv többi lapjain foglalt szelvényeken be- 
szerezhető élelmicikkek később fognak a 
szükséghez mérten megállapittatni.

Azok a nem termelők, kik hízók részére 
tengeri bevásárlására bevásárlási igazolványt 
kaptak és azt be tudták szerezni, a közella- 
tásban zsírra igényt nem tarthatnak.

Ennélfogva az ilyen hízó sertéssel ren­
delkező háztartásokhoz tartozó személyek 
részére kiállítandó élelmiszer-könyvek zsir- 
1 apjából csak a november és december havi 
szelvények lesznek kiadandók.

A közellátásban nem tarthatnak igényt 
burgonyára mindazon háztartások, amelyek 
burgonyabevásárlási igazolványt nyertek és 
azt be‘is szerezhették. Ezen háztartásokhoz 
tartozó személyek részére kiadandó élelmi­
szer-könyvek burgonyalapok nélkül lesznek 
kiszolgáltatva.

Az élelmiszer-könyvet tartozik mindenki 
az 1917. évi november hó 5-ig azon élelmiszer- 
elárusítónál bemutatni és nyilvántartásba ve­
zetni, amely élclmiszerelárusitótól az egyes 
élelmiszereket vásárolni óhajtja.

Mindenki csak azon clelmiszerclárusitó- 
tól vásárolhat, amelyiknél a könyvét nyilván­
tartásba vétette, viszont az clelmiszereláru- 
sitó sem adhat el másoknak, csak akiknek a 
könyve nála nyilvántartásban van.

Az élelmiszerkönyv 1. számú lapján levő 
szelvényeken havonkint 1 kg. cukor, a 2. sz. 
lapon levő szelvényeken havonkint 5 dkg. 
kávé, a 3. sz. lapon levő szelvényeken havon­
kint 12 és fél dkg. szappan vásárolható. Az, 
hogy a 4. és 5. számú szelvényekre zsírból, 
illetve burgonyából fejenkint és avonkint mily 
mennyiség fog kiszolgáltatni, november hó I. 
előtt kibocsátandó hirdetményben fog közöl- 
tetni.

Időszakonkint hirdetmény utján fog kö­

zöltéin! az, hogy az 5—lu. számú élelmiszel 
lapok szelvényeire milyen élelmiszerek mi­
lyen mennyiségben szolgáltathatók ki.

Az élelmiszerkönyv átruházása, vagy' az­
zal bármi visszaélés szigorúan tilos. A címlap 
nélkül az élelmiszerkönyv érvénytelen. Ellen­
kező intézkedés nélkül egyszerre csak egy 
havi szelvény váltható be.

Az élelmiszerelártisitók a náluk bemuta­
tott élelmiszerkönyveket a lisztirodában _ át­
vehető nyomtatványon tartoznak kimutatásba 
foglalni. "Ezen kimutatás két egyező példány­
ban állítandó ki és annak egyik példánya a 
lisztirodába november hó 10-ig beszolgálta­
tandó. E kimutatás alapján utaltatnak ki az 
egyes élclmicikkck a kereskedőknek, illetve 
az élelmiszerclárusitóknak.

Az élelmiszerkönyvek szelvényeit csakis 
az élelmiszerelárusitó vághatja le. _■— Minden 
élelmiszerelárusitó tartozik az előző hó folya­
mán beváltott szelvényeket a következő hó­
nap 10-ik napjának délután 5 órájáig a városi 
iisztirodába beszolgáltatni.

Az időközben elhaltak, vagy elköltözői­
tek nevére szóló élelmiszerkönyv a hozzátar­
tozók által visszaszolgáltatandó. Az elhaltak 
nevét az anyakönyvi hivatal, az elköltözöttek 
nevét pedig a rendőrség a lisztirodával közölni 
fogja s igy ennek alapján fog ellenőriztetm a 
xönyvek visszaszolgáltatási kötelezettségének 
betartása. Aki élelmiszerkönyvét elveszti, an­
nak az év folyamán az élelmiszerelárusitót 
változtatni nem lehet.

Az egyes ólelmicikkekre hatósági eljutás­
ban levők legfeljebb kéthavokint változtathat­
ják meg az élelmiszerelárusitó üzletet. Tar­
toznak ebbéli szándékukat a második hónap 
2l-ig a városi lisztirodában a kellő intézkedé­
sek megtétele végett bejelenteni. Első alka­
lommal tehát csak január hónapra lettet az 
élelmiszerelárusitó üzletet megváltoztatni s 
az erre irányuló szándékot december hú 20-ig 
kell bejelenteni.

Az olyan élelmiszerkönyvekre, amelyek 
előzetesen más élelmiszerelárusitónál voltak 
előjegyezve, az illető élelmiszert a kereskedő, 
Vagy elárusító csak az esetben szolgáltat­
hatja ki, ha a félnek a lisztirodában történt je­
lentkezése után kézhez vette a iisztiroda érte­
sítését arról, hogy a nála korábban előjegy­
zett könyveken túl kinek a részére és milyen 
számit könyvére tartozik az illető élelmiszert 
ciszoigáltatni.

Sxlnüti és névénél

MŰSOR i
CSÜTÖRTÖK: Carmen, opera. Bérlet­

szünet.
FENTEK: Carmen. C) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Hófcérke. (Gyer­

mekelőadás.) — Este: A c i g á n y b á r ó, 
operett. A) bérlet.

.VASÁRNAP: Délután: A piros bugy.el- 
1 á r i s, népszínmű. — Este: A c i g á n y. 
bérletszünet.

Carmen. (A színházi iroda jelentése.) — 
Csütörtökön este bérletszünetben lesz az 
újabb operaelőadás. A Carmen citnü négyfei- 
vonásos dalmű van műsoron, melynek szö­
veget Merimée Prosper beszélve után Meil- 
hac Henrik és Halévy Lajos Írták és ifj. Áb­
rányi Kornél fordította magyarra, A zenét 
Bizet György irta. A Carmen-ben a társu­
lat kiváló énekesei jutottak szerephez. Don 
Jósé tizedest Párdy Armand, a hamburgi 
Opera v. lírai tenoristája. Escamillót Szántó 
üáspás, Dancairot Káldor Dezső. Remenan- 
dot Holtai Jenő. Moralés szakaszvezetőt 
Szávai Boldizsár, Zuniga hadnagyot Kassay 
Károly, Carment Kovács Viora. Micaelát 
Babits Vilma, Fraskitát Görög Olga, Merce­
dest Békefiitc játsza. A dalmű második fel­
vonásának elején Begovits Lola és Horváth 
Anna egy spanyol kettőst lejtőnek, a negye­
dik felvonásban pedig a hamarosan megked­
velt Begovits Lola tánemüvésznő Hanolla 
legyezötáncát lejti. Ezeket a táncokat Egyed 
Lenke ballet-táncosnő tanítót la be. Pénteken 
A) bérletben ismétlik meg a Carmen-t.

A cigánybáró. (A színházi iroda jelen­
tése.) Szombaton este A) bérletben újítja föl 
a színtársulat Strauss János operettjét, A ci­
gánybáró-!. amelynek reprize rendkívül 
élénk érdeklődési kelteit a közönség körében. 
Az operettet Hc-gediis Ferenc, az Operaház 
nagynevű művésze rendezi, aki egyszersmind 
Zsupán gazdag bánáti kereske'dő szerepét is 
játsza. Arzéna, a leánya — Horváth Nusi, 
Mirabella, Arzéna nevelőnőie — K. Szűcs 
Irén, Ottokár, Mirabella fia — Somogyi Kál­
mán. királyi biztos — Kassay Károly, cigány" 
asszony — Kovács Viora, Safii cigány leány 
— Görög Olga, Barinkay Sándor elzüllött 
nemes — Káldor Dezső. Gábor diák — Hor­
váth Kálmán.

Senkifia. E finoman kedves és mulatsá­
gos fordulatokban gazdag film ma utoljára 
kéri bemutatóra az Apollóban. A főszerep­
ben oly pompás Csortos Gyula. Lenkeffy 
Ica, Haraszthy Hermin. Gyárfás Dezső bú­
csúznak a debreceni közönségtől, kik bizo­
nyára alig várják vissza a legközelebbi film- 
szereplésre.

Nordisk-iilm az Urániában. „A bűn ár­
nyékában“ chnü bűnügyi történetet nagy tet­
széssel fogadta a közönség; c meglepő, iz­
galmas fordulatokkal bővelkedő dráma ma 
kerül utoljára műsorra, úgy, mint a Homuri- 
kulisette citnü vig paródia, mely négy felvo­
náson keresztül tartja tókedvben a közön­
séget.

Kétezer iorooe Miattiig 
a járásiiriság eléjarlaziai a perei

— A kormány reudelete —
A hivatalos lap mai számában kormány­

rendelet jelent meg, amely a polgári perrend­
tartásban megállapított értékhatároknak a há­
ború tartamára történt újabb megállapítását 
közli. A rendelet itt következik:

1. §. A polgári perrendtartásról szóló 
1911:1. törvénycikkben (Pp.) a járásbíróság 
hatásköre, a járásbíróság előtti kötelező ügy­
védi képviselet, a fellebbvitel, az ítéletnek fel- 
Icbbvitclre tekintet nélkül való végrehajtható­
sága, úgyszintén a községi bíróság hatásköre 
tekintetében értékhatárul megállapított össze­
gek kétszeresükre emeltetnek fel.

Ehhez képest értékhatárul állapittatik 
meg:

1. a járásbíróság hatásköre tekintetében 
a Pp. 1. §-ának 1. pontjában és 5. g-ának 
utolsó bekezdésében ötezer korona;

2. a járásbíróság előtti kötelező ügyvédi 
képviselet tekintetében a Pp. 94. §-ának má­
sodik bekezdésében kétezer korona;

3. a fellebbvitel tekintetében
a Pp. 47ó. §-ának második és harmadik 

bekezdésében száz korona,
a Pp. 513. §-ának második bekezdésében 

kétszáz korona,
a Pp. 521. §-ának első bekezdésében az 

ott megállapított ötszáz korona helyett ezer 
korona és az ugyanott megállapitott száz ko­
rona helyett kétszáz korona,

a Pp. 525. §-ának második bekezdésében 
ötezer korona,

a Pp. 545. ipának első bekezdésében két­
ezer korona,

a Pp. 691. ipának első bekezdésében ezer 
korona,

a Pp. 691. ipának második bekezdésében 
ötezer korona;

4. az ítéletnek ielebbvitelre tekintet nél­
kül való végrehajthatósága szempontjából

a Pp. 415. §-ának 4. pontjában négyszáz 
korona,

a Pp. 509. ipában kétezer korona;
5. a községi bíróság hatásköre tekinteté­

ben a Pp. 758. ipának első bekezdésében száz 
korona.

2. §. Az 1. §. második bekezdésének 1. 
pontjában megjelölt értékhatár nem irányadó 
azokban a folyamatban levő perekben, ame­
lyekben a felperes keresetlevelét e rendelet 
életbelépte előtt a törvényszéknél adta be; el­
lenben irányadó azokban a folyamatban levő
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perekben, amelyekben a felperes keresetleve­
lét e rendelet életbelépte előtt a járásbíróság­
nál adta be.

Az 1. Ü második bekezdésének 2. pont­
jában megjelölt értékhatár a jelen rendelet 
életbeléptekor folyamatban levő perekben is 
irányadó.

Az I. >). második bekezdésének .1. pont­
jában megjelölt értékhatárok nem irányadók 
azokban a folyamatban levő perekben, ame­
lyekben az elsőbiróság e rendelet életbelépte 
előtt már ítéletet hozott.

Az 1. §. második bekezdésének 4. pont­
jában megjelölt értékhatárok a leien rendelet 
életbelépte előtt megindított perekben is irány­
adók; a jelen rendelet életbelépte előtt meg­
hozott ítélet kiegészítését azonban nem lehet 
kérni azon az alapon, hogy a bíróság az íté­
letet a idézett 4. pontban megjelöltnél kisebb 
összegre mondotta ki fellebhvitelre tekintet 
nélkül végrehajthatnunk.

Az I. §. második bekezdésének 5. pont­
jában megjelölt értékhatár nem irányadó 
azokban a folyamatban levő perekben, ame­
lyekben a felperes keresetlevelét e rendelet 
életbelépte előtt a járásbíróságnál adta be, 
ellenben irányadó azokban a folyamatban 
levő perekben, amelyekben a felperes kere­
setlevelét e rendelet életbelépte előtt a községi 
bíróságnál adta be.

3. §. Ez a rendelet lói7. évi november 
hó I. napján lép életbe. Hatálya Horvát-Szla- 
vötiországokra nem terjed ki.

Debreceni erődítések tervrajzai Var­
sóban. A magyar kormány megbízásából a 
varsói levéltárakban kutató Divéki Adóiján 
dr. különböző szabadságharci emléke ki c 
akadt, amelyek az oroszok magyarorszagi 
hadjáratára vonatkoznak. Az oroszoknak 
Varsóból való elvonulásakor visszautat adt 
katonai levéltárban maradtak az 184V-böl 
származó iratok és jelentések, melyeknek 
egy része a világosi fegyverletétel előtti idő­
ből való s Mezőkövesdről. Miskolcró1 
kajról. Debrecenből és Nagyvár; 
te zve. Az egyik levélben szó esik ama pisz­
tolyokról, amelyeket (iörgei az orosz pa­
rancsnoknak küldött, de amelyek nem jutot­
tak hozzá. Ezenkívül igen érdekes alap- es 
tirvrajzgyiijteinény maradt fenn. amelyet 
orosz mérnökkari tisztek készítettek egyes 
magyar városokról, várakról és hídfőkről.
Ott van többek közt a Dnkla melletti tüzér­
ségi állások rajza. Bánfa. Kieszelten. Kassa.

I o
Íról van kel-

Spré hirdetések
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Aranyat-ezfletőt, 
brilHántoJrat, bármi­
ről szóló zálog-levele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Esdz. Msziént
és mindenféle fájdalmak 
ellen biztos hntá=u szer 
M híres Király balzsam,
1 tiveg S kor. KnnhstA :
QRÓSZ NAGY PEBEICZ,
Arany rgvszarvu gvógv- 
szertar. Színház mellett.

■ .......- _ Ugyanott legjobb pipers
Debrecen, Nagyvárad városának alaprajza es . srappenok napi áron kap 
részben e városok bástyáinak és falainak a hatók 
raizai. Ott láthatók továbbá Tokaj, Debrecen 
ci üdítőseinek. Arad. Temesvár és Munkács 
várának alaprajzai, a tiszafüredi és cscgei 
hídfők és tüzérségi állások tervrajza. Mind e 
rajzok igen gondosan és szépen vannak ki­
dolgozva.

— Halmágyl divatházába iskolai és in­
tézeti leánykabátok és ruhák nagy válasz­
tékban érkeztek.

Rational-
kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Szóchcnyi- 
utca 1.

Kiadó
téli lakásnak alkalmas 2 
szoba, fürdőszoba, mel­

lékhelyiségekből tiiló 
bútorozott nyaraló IV 
roszlai-u 1. sz.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hivja meg 
Krómért, Arany Bika- 
bérház 3.

Seslakevt
legelején villatelkek el­
adók. Értekezhetni: Po- 
roszlaiut 1 sz.

Fdadó föld
Az Ondódon 3 holdJOOO 
□ ól főid eladó. Cin 
kiadóhivatalban.

lm a

Katonai kitüntetések. A király meg­
parancsolta, hogy Schön Jenő dr. 39. gya­
logezredbe!! főorvosnak a legfelsőbb dicsérő 
elismerés a kardok egyidepii adományozása 
mellett tudtul adassák. A felhatalmazott pa­
rancsnokság Székely Mihály 3. honvédgya- 
Icgezredbeli törzsőrmesternek az 1. osztályú 
ezüst vitézség! érmet, Moskovits Sándor, 
Szabó Imre hadapródoknak, Balogh Gábor, j 
Bűit Vince hadapródjelölteknek. Kozma Imre 
törzsőrmesternek, Móricz Miklós őrmester­
nek, Nagy Lajos szakaszvezetöuck. Simon 
József, Kovács András. Molnár András tize­
deseknek, Balogh Ferenc őrvezetönek. Béres 
Sándor, Csuhán Mihály. Czuczity Radivoj, 
Kasuba Mihály. Kisesz Lajos, Kiss Sándor, 
Molnár István, Sárándi Sándor. Szász Imre, 
Szobaticski Miklós, Szuszodik János. Somo­
gyi József, Tolcsvai József honvédeknek, 
Máté Gergely és Szász Ferenc népfelkelők­
nek a 3. honvédgyalogezredben a 2. osztályú 
ezüst vitézség! érmet, Tóth Ferenc 3. népföl­
kelő gyalogezredbeli őrvezetőnek a bronz 
vitézség! érmet újólag, Csire Ferenc zászlós­
nak, Körner Zsigmond hadapródnak. Kére- - 
kés György hadapródjelöltnek. Szabó József 1 
szakaszvezetönek, Pankotai Gábor örvezető- | 
nek. Farkas Gyula, Juhász Balázs. Less Jó­
zsef, Mészáros Sándor. Molnár József, Mol­
nár Károly, Nagy Bálint. Sándor András. Se- i 
rét István, Tivadar Pál honvédeknek a 3-ik 
honvéd gyalogezredben a bronz vitézség] ér-' 
met adományozta. !

— Árdrágítás Károly-csapalkeresztekkel.
\z utóbbi időben több panasz érkezett a 
Hadsegélyző Hivatalhoz, hogy egyes keres­
kedők a Károly-csapatkereszteket a megálla­
pított két koronánál drágábban adják el. Az 
a kereskedő, aki szalag nélküli Károlv-csa-; 
patkeresztért két koronánál

Téli alma
ellenei való, nemes tajtäjo, kéesel 

ssedett, válogatott, léregmeníes

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 931 
□ öles telek közvetlen 
az István-gőzmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképűlettel, csinos elő- 
kerttel, szivattyúskuttal. 
Cim a kiadóhivatalban.

Abroncs
vékony, nádkőtőzui való 
és egyéb célra alkalmai 
eladó a kiadóhivatalban.
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Kifutó HuJ — 14 éven felüli — 
I havifizetéssel felvéte- 
■ tik Ferenc József-ut

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Értekezhető í 
Poroszlai-ut 1.

Eladó
Varga-kert, Keleti sor 7. 
sz. alatt, a Salétromoa 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold telek, 
amelyen 50 méter hosszú, 
1U méter széles, nagy ke­
mény fadeszkából épített 
pajta van. Értekezhetni a 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t. -nál. (i

:_____ i 49., I. em.

„Savói citrompótló“
a citromot Icához, limonádéhoz, süte­
ményekhez és főzelékekhez teljesen 
pótolja.

1 deka. mely kicsinyben 36 fillérbe 
kerül, bármihez 2—3 citromot, úgy 
Ízben, mint aromában, valamint sava­
nyúságban teljesen pótol. Viszonteladók­
nak árengedmény.

Kapható minden jobb fűszer- és 
csemegekereskedésben.

Egyedüli főraktár:

Grünberger és Gittek
fttesernegjykereskedőkuél, Csapó-utoa 16.
Óvakodjunk a különféle silány utánzatoktól, 
melyek a valódi Savóinak semmi tekintetben 

meg nem felel.

Pezsgődugókat
használt, nem mÜparafából, sem töröt­
tet, veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt palackdugót 
22 K kg.-ként. Uj dugókra csak minta 
ellenében teszek legmagasbab áraján­
latot. ROBICSEK ADOLF, 
BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Eladó
a Délibáb-utca 17. sz. 
ház fele illetősége, Cim 
a kiadó-hivatalban.
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gyakorolja, felkéri a közönséget, liogy az ár­
drágítókat kíméletlenül jelentse fel, akár köz­
vetlenül a rendőrhatóságnál, akár a Hadse- 
gélyzö Hivatalnál (V.. Akadémia-utca 17.)

— Sárgarépa és vöröshagyma eladás. A 
városi közellátási hivatal a közönség tudo­
mására adja. hogy nagyobb mennyiségű sár­
garépát és vöröshagymát szerzett be, ame­
lyeket a hatósági burgonyaüzlctben (Si- 
monffy-u. 2.) és a hatósági üzletben ÍVár-u.
-’-) bocsát forgalomba.

~~ Divatlapok, könyv- és kottaujdonsá-1 
gok nagy választékban érkeztek a Csokonai- 
napirktslfeskcdésbe, Szent Anha-u. 1. sz.

Siabadalmaiott kézi vérré árammal
Ugyanúgy lehet varrni, mint a varrógép­
pel; bőrt, cipői, lószerszámot, szíjakat, 
szőrmét, szőnyeket, takarói, sátoianyagot, 
kerék pár köpenyt zsákot stb. Kezelése a 
varrásnál és foltozásnál igen könnyű 
Nélkülözhetetlen mindenkinek Iparosok­
nak, földmivcsekuck. katonáknak — Szám­
talan dicsérő elismerés.

HaszDálhalóságáért szavatosság A teljes 
varróár ára cérnával, 4 különböző ifivel 
és használati utasítással, a pé. z előzetes 
beküldésénél 4 kot . 10 fill utánvéttel 4 
kor. 40 fillér. — A harctér re csakis a pénz 
előzetes beküldése mellett szállítom. Bér­
mentes megküldés, fiimialailóltitali kadvannénv 

Megrendelhető. BEKNEK JÓZBET-nél 
Treppen (Szilézia) Hét rengesse 41.

Viszketegség, sömör, rilh
leggyorsabban elmulasztja a Dr. FlBSCh-ltlB tridsti 
„BARNA ZSÍR“. Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Ficsch-félét 
kérjünk. Próbatégely K 1-C0, nagy tégely 
K 3"—, családi tégely K 9"—. Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Or. f 1 e ■ C h S. 

„Korona“ gyógytára, Győr.

Pk. 1051/2. sz. 1917. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a derecske! kir. járásbíróságnak 
1917. évi Pk. 1051/2. számú végzése követ­
keztében dr. Kardos Géza ügyvéd által kép­
viselt Derecske! népbank részvénytársaság 
javára — ellen 128 korona s jár. erejéig 1917. 
évi szeptember hó 19-én foganatosított kielé- 

i gitési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 
2480 koronára becsült kővetkező ingóságok, 
u. m. ; széna, varrógép, mérleg, libák, csikó, 
sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. járásbí­
róság 1917. évi Pk. 1051/2. számú végzése 
folytán 128 kor. tőkekövetelés, ennek 1911 
évi augusztus hó 20. napjától járó 6% ka­
matai, Vs0/« váltódij és eddig összesen 83 
kor. 11 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, [épe községben leendő 
megtartására 1917. évi november hó 10-tk 
napjának dé.utáni 3 érája határidőül kitü- 
zetík és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivanak meg, hogy az érin­
tett Ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is te- és felülfoglalták *• 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Derecske, 1917. évi okt. hó 20. napján.
Nyieiter -ián**« kir bír. végrehajtó

Nyomatott Bfoffmane ée KronovNz könyvnyomdájában, Ferenc Jöisef át 49, e (»postával ssembea.
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